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 استطلاع للرأي العام:

 السياسية مخرجات اللجنة الملكية لتحديث المنظومة 

 لمزيد من المعلومات أو الاستفسار يُرجى الاتصال بمركز الدراسات الاستراتيجية على العنوان: 

 (962 6) 5355515فاكس:  -( 962  6) 5300100هاتف:  - دائرة استطلاعات الرأي والمسوح الميدانية 

 

 

المستطلعين فقط، ولا تمثل بالضرورة وجهة نظر المركز، أو  يرجى العلم بأن الآراء الواردة في الاستطلاع تمثل وجهة نظر  

 الجامعة الأردنية، أو العاملين فيهما. 
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 مقدمة 

 لعمل مركز الدراسات الاستراتيجية بدراسة آراء المواطنين الأردنيين حول اللجنة الملكية لتحديث المنظومة  
ً
استكمالا

ومخرجاتها، قام مركز الدراسات الاستراتيجية في الجامعة الأردنية بتنفيذ دراسة في جميع مناطق المملكة  السياسية في الأردن 

 (، حيث هدفت الدراسة الى:21/11/2021-15على عينة وطنية ممثلة خلال الفترة من )

 التوقعات بمخرجات اللجنة وأثرها على الحياة السياسية في الأردن ●

 ة النيابي اتنتخابالمعرفة بمقترح قانون الا  ●

 الإدارة المحلية تطوير المعرفة بمقترح ●

 الأحزاب السياسية قانون المعرفة بمقترح  ●

 الشباب لجنة توصيات  ●

 المرأة لجنة توصيات  ●

 متابعة تصريحات واخبار اللجنة و الثقة باللجنة  ●
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 أبرز النتائج

 اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية 

 

 انون الانتخاب والمشاركة: قمقترح 

عن التعممديلات المقترحممة على قممانون الانتخمماب ال رلمممانيممة، ونصمممممممممممممف الاردنيين    اقرأو \عرفوا\سممممممممممممممعوا ن%( من الأردنيي29) ❖

%( الذين سممممممعوا عن مخرجات اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السمممممياسمممممة حعتقدون أن مقترح قانون الانتخاب الذي  49)

اء مجالس النواب القادمة  %( أن هذا المقترح سمممممممممممميردي الى تطوير أد20صمممممممممممماتتم اللجنة يتسممممممممممممم بالعدالة وال  اهة. و عتقد )

%( أنم لن يردي الى أي تغيير في أداء  27%( حعتقدون أنم سممميردي الى تطوير الأداء بشمممكل قليل، و عتقد )30بشمممكل كبير، و)

 %( أنم سيردي الى تراجع أداء مجالس النواب القادمة.14مجالس النواب القادمة. فيما حعتقد )

 ،  يحق لثلثي مجلس النواب طرح الثقةة ي  رئسس اججلس المتعلقمة بمممممممممممممممممممممممممم  %( من الأردنيين راضمممممممممممممون عن التوصممممممممممممميمة  60) ❖

%( راضمممممممممون عن  44 ، و)لا يجوز الجمع بين عضةةةةةةةةةوية مجلس النواب أو الأعيان والوزار %( راضمممممممممون عن التوصمممممممممية  58و)

افقة مجلس النواب على الاستقالةالتوصية   لا  التوصية   %( راضون عن  41  و)يحق للنائب أن يستقيل دون شرط مو

  .ةيشترط الاستقالة من الوظيفة العامة والحكومية للترشح للانتخابات النيابي

 لغز الثلثين يستمر 

%( 12وأفاد )%( من الأردنيين في الانتخابات ال رلمانية المقبلة في ظل تعديل قانون الانتخاب  31سمممممممممماشممممممممممار  على الأكيد ) ❖

في  ا%( أنهم على الاكيمد لن حشممممممممممممممار و 33لن حشممممممممممممممار وا، فيمما أفماد ) %( على الأتلم 12)أنهم على الاتلم  سمممممممممممممو  حشممممممممممممممار ون 

%( من الشممباب في الف ة العمرية  40حوالي )   %( لم يحسممموا قرارهم بالمشمماركة من عدمم.12الانتخابات النيابية المقبلة، و)

الأكيد والاتل  لن  نهم على  %( م47سمممممممنة( على الأكيد والاتل  سمممممممو  حشمممممممار ون في الانتخابات ال رلمانية المقبلة، و)  18-34)

 في الانتخابات المقبلة.حشار وا 
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%(، وان الانتخاب  33والأسمممباب الرئاسمممية وراء مشممماركة الأردنيين في الانتخابات ال رلمانية في: الامل في التغيير والإصممملاح ) ❖

%(، فيما  انت ابرز أسممممممباب  19حسممممممتحقون التصممممممويت لهم )كفاءة بعض الأشممممممذان الذين  %(، 31حق وواج  دسممممممتوري )

  مرهلينعمدم وجود اشمممممممممممممذمان %(، و 29 يوجمد فمائمدة من مجلس النواب )الامتنماع عن المشمممممممممممممماركمة في الانتخمابمات النيمابيمة: لا

 %(.14) عدم الرتبة بالمشاركة/ تير مهتم%(، و 28) حستحقون التصويت

( سممممممممممممماشمممممممممممممار ون على الاكيمد في الانتخمابمات ال رلممانيمة المقبلمة في ظمل  34-18%( من الشمممممممممممممبماب في الف مة العمريمة )29فقط ) ❖

%( على الاتلممم   11سمممممممممممممنمممة فمممأك ر(، و )  35لاقمممل مقمممارنمممة بمممالف مممات العمريمممة البممماقيمممة )تعمممديمممل قمممانون الانتخممماب الجمممديمممد في ا

%( من الشمممممممممممباب عدم مشممممممممممماركاهم في الانتخابات ال رلمانية  35%( على الاتل  لن حشمممممممممممار وا، فيما أكد )12سممممممممممماشمممممممممممار ون، و)

 المقبلة. 

 اجحلية الإدار   تطوير  بمقترح المعرفة

فيمما ذاا  مانمت التوصممممممممممممميمات المقمدممة لقمانون الادارة المحليمة )البلمديمات( وال   قمدماهما   حعرفون لا %(  60تمالبيمة الأردنيين ) ❖

 %( لا حعتقدون أن هذه التوصيات المقترحة على القانون عادلة.14%( أنها عادلة و)26اللجنة عادلة فيما حعتقد )

ير أداء المجالس المحلية القادمة، فيما  %( من الذين عرفوا عن التوصمممممممميات المقترحة حعتقدون أنها سممممممممتردي الى تطو 55) ❖

%( أنها سممممتردي الى تراجع أداء المجالس  9%( أنها لن تردي الى تغيير على أداء المجالس المحلية القادمة، و عتقد )26حعتقد )

 المحلية القادمة.

ترح الجممديممد على %( من الاردنيين سمممممممممممممو  حشمممممممممممممممار ون على الأكيممد في الانتخممابممات البلممديممة القممادمممة في ظممل المق28فقط ) ❖

%( أفممادوا بممأنهم على الأتلمم  سمممممممممممممو   13القممانون )وفي اقممل من ال سمممممممممممممبممة ال   تنوي المشممممممممممممممماركممة في الانتخممابممات النيممابيممة(، و)

%( أفادوا بأنهم على الأتل  لن حشممممار وا  9%( أكدوا على عدم مشمممماركاهم في الانتخابات البلدية القادمة، و)39حشممممار ون، و)

%( على الأكيممد والاتلمم  سمممممممممممممو  حشمممممممممممممممار ون في 36سمممممممممممممنممة( )  34-18قممادمممة. حوالي ثلممث الشمممممممممممممبمماب )في الانتخممابممات البلممديممة ال

في الانتخابات القادمة، وفي اقل نس  مشاركة مقارنة    الأكيد والاتل  لن حشار وا% على  52الانتخابات البلدية القادمة، و

 بباقي الف ات العمرية.
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 لسياسية الاجتماعيةت ي  طريق الهندسة اياتحد الاحزاب:مقترح قانون 

%( لا  57غالبية الأردنيين ) . وعن مقترح قانون الاحزاب السممممممممممممياسممممممممممممية  اقرأو \عرفوا\%( من الأردنيين سمممممممممممممعوا10فقط )  ❖

حل  %( من الأردنيين الانضمممممممممممام الى حزب سمممممممممميا مممممممممم   يركز على  16يفضممممممممممل )يرغبون بالانضةةةةةةةةةماح ا ى أس حزب سةةةةةةةةةيا ةةةةةةةةة ي  و

%( الانضممممام الى حزب سممميا ممم   يركز على الهوية الوطنية  11، فيما يفضمممل )المشةةكلات اليومية ويقدح مدمات للمواطنين

ردنيين الممذين  %( فقط من الأ 17و)  واصممممممممممممملا ي، ممان مقترح قممانون الاحزاب متوازن    ذاافيممما  %( لا حعرفون  70وحممماياهمما.  و)

أن القممانون الممذي صمممممممممممممماتتممم اللجنممة الملكيممة لتحممديممث المنظوممة  حعتقممدون  سممممممممممممممعوا عن مقترح قممانون الاحزاب السممممممممممممميمماسممممممممممممميممة 

-18%( من الشمممباب )17فقط ) .اصممملا ي%( أنم تير متوازن وتير  13. فيما حعتقد )اصممملا يقانون متوازن و  السمممياسمممية هو

%( لا حعرفون ذاا  مان القمانون المقترح متوازن  70، وتمالبياهم العظى  )اصممممممممممممملا يمتوازن و سمممممممممممممنمة( حعتقمدون أن القمانون   34

 واصلا ي.

ي  الانضةةةةةةماح ا ى أحد الأحزاب السةةةةةةياسةةةةةةية ي  حال شةةةةةةهدت المرحلة المقبلة حيا    يفكرونمن الأردنيين  فقط  %(  13)  ❖

 .حزبية فاعلة وأحزاب ذات برامج قوية

 من الاحزاب السةةةةياسةةةةية القائمة  وفقط ) فقط  %(  13يعرف )  ❖
ً
%( يعرفون اسةةةةماد قاد  حزبيين  4من الأردنيين عددا

 حاليين.

نضةةةةةةةةةةةةمةةاح ا ى حزب سةةةةةةةةةةةةيةةا ةةةةةةةةةةةة ي كن يجةةة ج رجةةات اللجنةةة الملكيةةة  من الأردنيين تعززت لةةدم ا الرغبةةة بةةالا فقط  %(  5)  ❖

 من الاردنيين يؤيدون حزب سيا  ي معين.فقط %( 1.5لتحديث المنظومة السياسية  و) 

%( المذين حعرفون عن مقترح قمانون الاحزاب أن همذا القمانون سممممممممممممميعممل على تطوير العممل  59و عتقمد تمالبيمة الأردنيين ) ❖

 %( أنم سيردي الى تراجع في العمل الحزبي في الأردن.24الأردن، فيما حعتقد )الحزبي والمشاركة الحزبية في 

 السباحة ضد التيار  الشباب:تمكين و توصيات اللجنة الملكية 

-18%( أن الأولوية بال سمممبة للشمممباب اليوم في ايجاد فرن عمل ومكافحة البطالة، والشمممباب )67حعتقد ثلثا الأردنيين ) ❖

%( أن الأولوية في توسمممممممممممميع مشمممممممممممماركاهم السممممممممممممياسممممممممممممية لإعطا هم  10الاك ر تأييدا لذلك، فيما حعتقد )سممممممممممممنة( والانا  هم   34

 %( أن بناء الهوية الوطنية لدى الشباب في الأولوية.7الفرصة في المشاركة في صنع القرار، و عتقد )
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 ا  ي والحزبي.%( مع ضرور  اعطاد الأولوية اليوح لمشاركة الشباب ي  العمل السي49نصف الأردنيين )  ❖

 والذكور ها الأكثر تأييدا لضةةةرور  اعطاد الأولوية اليوح لمشةةةاركة الشةةةباب ي  العمل  
ً
 والأكثر تعليما

ً
الأردنيون الاكبر عمرا

 لهذا ها الشباب ) السيا  ي والحزبي
ً
 سنة(. 34-18  والاقل تأييدا

%( حعتقدون أن توصيات اللجنة الملكية المتعلقة بالشباب ست يد من مشاركاهم في الحياة السياسية،  33ثلث الأردنيين ) ❖

 أن    والشمباب والمتعلمون 
ً
توصميات اللجنة الملكية المتعلقة بالشمباب سمت يد من انخرال الشمباب في العمل  هم الاك ر اعتقادا

%( أن هذه التوصمممممممميات لن تزيد من مشمممممممماركاهم في الحياة السممممممممياسممممممممية،  20حعتقد ) فيماالحزبي كما أوصممممممممت اللجنة الملكية.  

 . ام لا %( لا حعرفون فيما ذاا  انت هذه التوصيات ست يد من مشاركة الشباب في الحياة السياسية47و)

اركة ي  يعتقدون أن هنالك ضةةةةةةرور  اليوح لإزالة العقبات والعوائق أماح الشةةةةةةباب للمشةةةةةة فقط  %(  24ربع الأردنيين )  ❖

%( بأن ا ضةةةةةةةةرور  ولكن  24%( أن ا لسسةةةةةةةةم ضةةةةةةةةرور  ملحة على الاطلا   و عتقد ) 29الأحزاب السةةةةةةةةياسةةةةةةةةية. فيما يعتقد ) 

 لسسم مُلحة.

%( من الأردنيين أن المذاو  الأمنية المتعلقة بالانضمممممممام الى الأحزاب السممممممياسممممممية في السمممممم   الرئا مممممم   الذي  27حعتقد ) ❖

 بذلك من باقي الف ات. فيما حعتقد  يمنع الشمممباب من المشممماركة في الأح
ً
زاب السمممياسمممية، والشمممباب والانا  هم الاك ر اعتقادا

%( حعتقدون أن ضممممعف الاحزاب وبرامجها هو  8%( أن ضممممعف الولي السمممميا مممم   عند الشممممباب هو السمممم   الرئا مممم  ، و)14)

تمعة في السممممممممم   في عدم  %( أن مجموعة الاسمممممممممباب السمممممممممابقة مج32الذي يحول دون مشممممممممماركة الشمممممممممباب  ها، فيما حعتقد )

 انخرال الشباب في العمل الحزبي.

%( من الأردنيين انخراط الشباب ي  العمل الحزبي وكما أوصم به اللجنة الملكية   42يؤيد بدرجة كبير  ومتوسطة )  ❖

 لذلك   34-18والذكور والشباب ) 
ً
 %( من الأردنيين.29فيما لا يؤيد ذلك على الاطلا  ) سنة( ها الاكثر تأييدا

ير   %( من الأردنيين  فيما 58التوصةةةيات المتعلقة بضةةةرور  ايجاد حلول اقتصةةةادية للشةةةباب ي  الأكثر أهمية لد  )  ❖

التوصية المتعلقة بةةة وجود نج جديد ي  الدستور يؤكد على تمكين الشباب وترسيط طاقام ا واستغلالها ي   %( أن  29) 

 لهذه ال 34-18)الشباب )  -الأها
ً
 .-%( فقط يؤيدون ذلك27توصية ) سنة( ها الأقل تأييدا
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%( من الأردنيين متفائلون بقدرة الأحزاب السممممياسممممية على اسممممتقطاب الشممممباب وزيادة الحضممممور الشممممع  ، والشممممباب  29) ❖

 بمممذلمممك مقمممارنمممة ببممماقي الف مممات. فيمممما أفممماد )
ً
%( )بمممدرجمممة قليلمممة، تير متفمممائمممل على الاطلا ( بمممأنهم تير  44والانممما  الاك ر تفممماللا

 الاحزاب على استقطاب الشباب.  متفائلين بقدرة

%( من الأردنيين أن الأحزاب ال   تركز على الذدمات وتحسمممممممين حياة الناك في الأك ر قدرة على اسمممممممتقطاب  51و عتقد ) ❖

 بذلك من باقي الف ات. فيما حعتقد )
ً
%( أن الأحزاب ال    40الشمممممممممباب وادماجهم في عملها، والشمممممممممباب والانا  الاك ر اعتقادا

 ل رامج الاقتصادية في الأقدر على استقطاب الشباب.تركز على ا

 العقلية الذكورية  ومعضلة  أتمكين المر و توصيات اللجنة الملكية 

%( من  3%( من الأردنيين لم يطلعوا على مخرجات اللجنة الملكية المتعلقة بالمرآه في الاردن وفقط )97الغالبية العظى  ) ❖

 الأردنيين اطلعوا عليها.

على عمل المجلس   يايجاببشمممممكل  لن تنعكس  %( من الأردنيين أن زيادة عدد مقاعد ال سممممماء في مجلس النواب  45حعتقد ) ❖

 بمذلمك مقمارنمة ببماقي الف مات. فيمما حعتقمد )
ً
%( من الأردنيين أن  41النيمابي، والمذ ور والشمممممممممممممبماب والمتعلمين هم الاك ر اعتقمادا

 اب.الك سانعكس بشكل ايجابي على عمل مجلس النو 

%( من الأردنيين أن تطبق مخرجات اللجنة الملكية في مجال المرأة سممميعمل على تحسمممين أوضممماعها في المجتمع.  35حعتقد ) ❖

 بمذلمك من بماقي الف مات. فيمما حعتقمد )
ً
%( أنمم لن حعممل على تحسمممممممممممممين  15والانما  والشمممممممممممممبماب والاك ر تعليمما هم الاك ر اعتقمادا

%( من الأردنيين أن مخرجات اللجنة المتعلقة بالمرأة سمممممممتعزز من دورها في الأحزاب  24أوضممممممماعها في المجتمع. بالمقابل حعتقد )

 بأن مخرجات  22السمممممممممممممياسمممممممممممممية، مقابل )
ً
%( حعتقدون أنها لن تعزز من دورها على الاطلا ، والانا  أك ر من الذ ور اعتقادا

 دورها في الاحزاب السياسية. لن تعزز اللجنة 

%( من الأردنيين أسمممممماء ونسممممماء قياديات بارزات  11الأردنيين أسمممممماء نسممممماء في مجلس النواب، و عر  )%( من  13حعر  ) ❖

 في الأردن.
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 الدوائر الانتخابية التعديلات على المرشح و بتخفيض سن التوصيات المتعلقة 

سممممممممممنة ضمممممممممممن المترشممممممممممحين   30سممممممممممنة و 25%( التوصمممممممممميات المقدمة بوجود مرشمممممممممم  عمره ما بين 68يريد تالبية الأردنيين ) ❖

%( التوصممممممممممممميمة المقمدممة بتخفيض عمدد  66الذمسمممممممممممممة الاوائمل في المدائرة الانتخمابيمة العماممة على مسمممممممممممممتوى الوطن. فيمما يريمد )

 ( دائرة.18الدوائر الانتخابية على مستوى المملكة لتصبح )

سمممممنة.    25سمممممنة الى    30%( من الأردنيين التوصمممممية المقدمة بتخفيض سمممممن الترشممممم  لعضممممموية مجلس النواب من  59يريد ) ❖

وجود امرأة واحدة على الأقل ضممممممممممممممن المترشمممممممممممممحين الثلاثة الأوائل في القوائم الحزبية  %( التوصمممممممممممممية المتعلقة ب55فيما يريد )

  المترشحة للدائرة الانتخابية العامة.

( في الأحزاب ذلى سمممنة  35-18زيادة نسمممبة الشمممباب في الف ة العمرية )%( يريدون التوصمممية المتعلقة ب50نصمممف الأردنيين ) ❖

مقعدا من مقاعد مجلس النواب   41تخصممممي  %( من الاردنيين  46ويريد )،  من أجل تأسمممماس حزبكشممممرل اسمممما مممم    % 20

 يريدو ، ٪20زيادة نسمممممبة ال سممممماء في عضممممموية الأحزاب ذلى %( التوصمممممية ب45يريد )، فيما  لقائمة الأحزاب السمممممياسمممممية الوطنية

 %( من الأردنيين.43) شذ  500شذ  بدلا من  1000للأحزاب السياسية ذلى زيادة عدد الأعضاء المرسسين 

السممممممماح لطلبة الجامعات ممارسممممممة الأنشممممممطة المتعلقة بالأحزاب %( من الأردنيين يريدون التوصممممممية المتعلقة ب29فقط ) ❖

 %( من الأردنيين.71الك ) دن، فيما لا يريالسياسية داخل الحرم الجامعي

 

 لحاجة ا ى المصداقية والوضوح... االثقة والتفاؤل 

%( باللجنة الملكية لتحديث المنظومة السممياسممية بعد تسممليم مخرجاتها الى جلالة الملك، 49يثق حوالي نصممف الاردنيين ) ❖

%( من الاردنيين يثقون باللجنة  32والذي أظهر أن ) 19/9/2021( نقطة عن الاستطلاع الذي أجري في 17وبارتفاع مقداره )

. وأظهرت  26/7/2021( نقطمة عن الاسمممممممممممممتطلاع المذي أجري في  11)اع قمدره الملكيمة لتحمديمث المنظوممة السممممممممممممميماسممممممممممممميمة، وبمارتفم

 ( سنة يثقون باللجنة الملكية.34-18%( من الشباب )51النتائج أن )
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متفائلين بمخرجات اللجنة   %(  انوا31%( أن مخرجات اللجنة تدعو الى التفالل، مقارنة بمِ )49حعتقد نصف الاردنيين ) ❖

( سمممممممممممممنمة متفمائلون بمخرجمات  34-18%( من الشمممممممممممممبماب في الف مة العمريمة )57. و)19/9/2021ي  في الاسمممممممممممممتطلاع المذي أجري ف

.)
ً
 اللجنة )الأك ر تفاللا

%( يراهنون على مخرجات اللجنة الملكية من اجل تحقيق نقلة في الاصلاح السيا     53أك ر من نصف الأردنيين ) ❖

 الم شود في الأردن. 

اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السممممممياسممممممية تختلف عن مخرجات اللجان  %( من الاردنيين حعتقدون أن مخرجات  29) ❖

%( لا  46%( من الاردنيين. والغالبية )25السمممممابقة المتعلقة بالإصممممملاح السممممميا ممممم  ، فيما لا حعتقد بأنها تختلف عن سمممممابقاتها )

 حعرفون فيما ذاا  انت مخرجات هذه اللجنة تختلف عن مخرجات اللجان السابقة أم لا.

( من الاردنيين حعتقمممدون أن المذرجمممات المتعلقمممة بقمممانون الانتخمممابمممات النيمممابيمممة في أهم مخرجمممات اللجنمممة الملكيمممة 29%) ❖

 التعديلات المقترحة المتعلقة بتمكين الشممممممممباب وخفض سممممممممن الترشمممممممم ، فيما حعتقد )
ً
%( أن التوصمممممممميات المتعلقة  15وتحديدا

 ذرجات المتعلقة بقانون الاحزاب في أهم المذرجات.%( حعتقدون أن الم11بالشباب في أهم مخرجات اللجنة، و)
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 الجداول والاشكال 

 اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية 

 مقترح قانون الانتخاب والمشاركة: 
 وال  اهة؟ يتسم بالعدالة هل تعتقد ان مقترح قانون الانتخاب الذي صاتتم اللجنة 

 
 

 

 هل تعتقد أن مقترح قانون الانتخاب الجديد الذي صاتتم اللجنة وما يتصل بم سيعمل على: 

 
 ورد ي  توصيات اللجنة المتعلقة بتعديل قانون الانتخاب ما يل  ...... هل أنم راض عن هذه التوصيات؟

 
 المجموع لا أعر  لا نعم

 100 27 15 58 الاعيان والوزار  لا يجوز الجمع بين عضوية مجلس النواب أو 

افقة مجلس النواب على الاستقالة  100 25 31 44 يحق للنائب أن يستقيل دون شرط مو

 100 24 16 60 يحق لثلثي مجلس النواب طرح الثقة ي  رئسس اججلس 

 100 21 38 41 لا يُشترط الاستقالة من الوظيفة العامة )الحكومية( للترشح للانتخابات النيابية

  

5

33

10 14

38

49

بدرجة كبير  بدرجة 

متوسطة

بدرجة قليلة غير عصرس 

وممثل على 

الاطلا 

لا أعرف  الوسط 

%الحسابي 

20

30

27

10

4

10

تطوير أداد مجالس النواب القادمة بشكل كبير

تطوير أداد مجالس النواب القادمة بشكل قليل

دمةلن يكون هنالك تغيير ي  أداد مجالس النواب القا

تراجع أداد مجالس النواب القادمة بشكل كبير

تراجع أداد مجالس النواب القادمة بشكل قليل

لا أعرف 
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 لغز الثلثين يستمر 
 في ظل تعديل قانون الانتخاب؟ في حال أجريت انتخابات برلمانية في الفترة المقبلة، هل ستشار  في هذه الانتخابات

 
 

 لماذا س شارك ي  الانتخابات النيابية المقبلة؟
 

 
 ال سبة )%(

 33 الامل ي  التغير والاصلاح 

 31 حق دستورس وواجب وطني 

 19 وجود اش اص كفؤين و ستحقون التصويم 

 8 الانتمادات العشائرية والواجب تجاهها 

 5 لا يوجد سبب محدد 

 4 أمر  

 100 اججموع 

 

 س شارك ي  الانتخابات النيابية المقبلة؟ لنلماذا 
 

 
 ال سبة )%(

 29 لا يوجد فائد  من مجلس النواب

 28 التصويم عدح وجود اش اص كفؤين يستحقون  

 14 عدح الرغبة بالمشاركة/ غير مهتا 

 11 اسباب ش صية 

 8 لا يوجد سبب محدد 

 3 عدح نزاهة الانتخابات

 6 أمر  

 100 اججموع 

28

13 11 9

39

نعا  بالتأكيد 

سأشارك

نعا  على الاغلب 

سأشارك

كة لا اتخذ قرار المشار 

بعد

لا  على الاغلب لن 

أشارك

لا  بالتأكيد لن 

أشارك
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 المعرفة بمقترح تطوير الإدار  اجحلية. 
 %( 28اللجنة هو عادل؟ )من ال  هل تعتقد ان التوصيات المقترحة لقانون الإدارة المحلية )البلديات( الذي صاتتم

 
 

 :صاتتم اللجنة وما يتصل بم سيعمل على هل تعتقد أن التوصيات المتعلقة بقانون الإدارة المحلية )البلديات( الجديد الذي

 
 الانتخاب؟ظل تعديل قانون  في حال أجريت انتخابات بلدية في الفترة المقبلة، هل ستشار  في هذه الانتخابات في

 
 

 

 

6

20

6 8

60

بدرجة كبير  بدرجة متوسطة بدرجة قليلة غير عصرس وممثل 

على الاطلا 

لا أعرف

20

35

26

4

5

11

رتطوير أداد اججالس اجحلية القادمة بشكل كبي

لتطوير أداد اججالس اجحلية القادمة بشكل قلي

القادمةلن يكون هنالك تغيير ي  أداد اججالس اجحلية

رتراجع أداد اججالس اجحلية القادمة بشكل كبي

تراجع أداد اججالس اجحلية القادمة بشكل قليل

لا أعرف

28

13 11 9

39

نعا  بالتأكيد 

سأشارك

نعا  على الاغلب 

سأشارك

لا امذ قرار 

المشاركة بعد

لا  على الاغلب لن

أشارك

لا  بالتأكيد لن 

أشارك
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 لماذا س شارك ي  الانتخابات البلدية المقبلة؟ 
 

 
 ال سبة )%(

 33 حق دستورس وواجب وطني 

 30 الامل ي  التغير والاصلاح 

 16 و ستحقون التصويم  كفؤينوجود اش اص 

 12 الانتمادات العشائرية والواجب تجاهها

 6 لا يوجد سبب محدد 

 4 أمر  

 100 اججموع

 

 س شارك ي  الانتخابات البلدية المقبلة؟ لنلماذا 
 

 
 ال سبة )%(

 27 لا يوجد فائد  من اججالس اجحلية

 21 عدح وجود اش اص كفؤين يستحقون التصويم 

 21 لا يوجد سبب محدد 

 10 لا يوجد برامج حقيقة

 8 عدح الرغبة بالمشاركة/ غير مهتا 

 7 اسباب ش صية

 3 الانتخابات عدح نزاهة 

 100 اججموع
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 تحديدات ي  طريق الهندسة السياسية الاجتماعية الاحزاب:مقترح قانون 

 ؟متوازن واصلا يهل تعتقد ان مقترح قانون الأحزاب السياسية الذي صاتتم اللجنة هو 

 
 

 

 :سيعمل على اللجنة وما يتصل بمهل تعتقد أن مقترح قانون الأحزاب السياسية الجديد الذي صاتتم 

 
 

 في الانضمام ذلى احد هذه الأحزاب؟ تفكرفي حال شهدت المرحلة المقبلة حياة حزبية فاعلة وأحزاب اات برامج قوبة، هل 

 

2
15

8 5

70

49

بدرجة كبير  ةبدرجة متوسط بدرجة قليلة غير عصرس 

وممثل على 

الاطلا 

لا أعرف الوسط 

%الحسابي 

12

47

13

11

17

ة بشكل تطوير ي  أداد العمل الحزبي والمشاركة الحزبي

كبير

ة بشكل تطوير ي  أداد العمل الحزبي والمشاركة الحزبي

قليل

شكل تراجع ي  أداد العمل الحزبي والمشاركة الحزبية ب

قليل

شكل تراجع ي  أداد العمل الحزبي والمشاركة الحزبية ب

كبير

لا أعرف

13, نعا

62, لا

26, لا أعرف 
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 من الأحزاب السياسية في الأردن؟ 
ً
 هل تعر  عددا

 
 

 هل تعر  أسماء قادة حزبيين حاليين؟

 

 تعززت لديك الرتبة بعد مخرجات اللجنة الملكية بالانضمام ذلى حزب سيا   ؟ هل 

 
  

,  نعا

13

87, لا

4, نعا

96, لا

5, نعا

95, لا
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 معينا؟ 
ً
 سياسيا

ً
 هل تريد حزبا

 
 

 :ذاا كنت ترت / تريد الانضمام ذلى حزب سيا   ، فهل تفضل

 
  

1.5, نعا

98.5, لا

16

3

2

11

57

11

 يركز على حل المشكلات اليومية وال دمات
ً
حزبا

 ي بنى قضايا الأمة العربية
ً
حزبا

 ذات منطلقات اسلامية
ً
حزبا

 يركز على الهوية الوطنية وحمايت ا
ً
حزبا

لا ارغب ي  الانضماح 

لا أعرف 
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 توصيات اللجنة الملكية وتمكين الشباب: السباحة ضد التيار 
 ذعطاء الأولوية اليوم لمشاركة الشباب في العمل السيا    والحزبي؟هل أنت مع ضرورة 

 
 

 هل ترى الأولوية اليوم بال سبة للشباب الأردني

 
 

 في الحياة السياسية؟  ذلى أي مدى تعتقد أن توصيات اللجنة الملكية المتعلقة بالشباب ست يد من مشاركاهم

 
  

49, نعا 

18, لا

33, لا أعرف 

10

67

3

7

13

.نع القرارتوسيع مشاركت ا السياسية للمشاركة ي  ص

أولوية ايجاد فرص عمل ومكافحة البطالة

.ردح الفجو  بين الشباب والدولة

بناد الهوية الوطنية لد  الشباب

لا أعرف 

6

27

9 11

47

ا ى درجة كبير متوسطة قليلة لن تزيد لا أعرف 
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 للمشاركة في الأحزاب السياسية؟  ضرورة اليوم لإزالة العقبات والعوائق أمام الشبابذلى أي مدى ترى أنّ هنالك 

 
 باعتقاد ، ما هو الس   الرئا    الذي يحول دون مشاركة الشباب في الأحزاب السياسية 

 
 

 ذلى أي مدى تريد انخرال الشباب في العمل الحزبي كما أوصت اللجنة الملكية؟

 
  

24 24

29

24

 
ً
ضرور  ملحّة جدا ةضرور  ولكن لسسم ملح لا أعرف  لسسم ضرور  على الاطلا 

27

8

14

32

20

اج اوف الأمنية ضعف الأحزاب 

نفسها

وع  الشباب 

السيا  ي الضعيف

 
ً
كل ما ذكر سابقا لا أعرف 

15

27

8

29

21

أؤيد ذلك بدرجة 

كبير 

أؤيد ذلك بدرجة 

متوسطة

أؤيد بدرجة قليلة لا أؤيد على الاطلا  لا أعرف 
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 الشع   في المرحلة القادمة؟  دى أنت متفائل بقدرة الأحزاب السياسية على استقطاب الشباب وزيادة حضورهاذلى أي م

 

 

 :أي الأحزاب، برأيك، الأقدر على استقطاب الشباب وإدماجهم في عملها

 
  

5

24

14

30
27

متفائل بدرجة 

كبير 

متوسطة قليلة غير متفائل على

الاطلا 

لا أعرف 

6

40

51

3

الوسطية-الأحزاب الوطنية

اديةالأحزاب التي تركز على البرامج الاقتص

الأحزاب التي تركز على ال دمات وتحسين

حيا  الناس

.الأحزاب ذات الأيديولوجيا الإسلامية
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 هل تعر  أسماء قيادات شبابية فاعلة في العمل العام في الاردن 

 

 

 توصيات اللجنة الملكية وتمكين المرأ  ومعضلة العقلية الذكورية 
 هل اطلعت على مخرجات اللجنة الملكية فيما يتعلق بالمرأة؟ 

 
 

 على عمل
ً
 المجلس؟  هل ترى أنّ زيادة عدد مقاعد ال ساء في مجلس النواب سانعكس ذيجابا

 
  

4, نعا

96, لا

3, نعا

97, لا

41, نعا

45, لا

14, لا أعرف 
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 أوضاعها في المجتمع؟ الملكية ذاا طبقت في مجال المرأة ستحسن منذلى أي مدى ترى أنّ مخرجات اللجنة 

 
 الأحزاب السياسية؟  الى أي درجة تعتقد أن مخرجات اللجنة الملكية المتعلقة بالمرأة ستعزز من دورها في

 
 

 هل تعر  أسماء نساء في مجلس النواب الحالي 

 
 

 

 

10

25

10
15

39

بدرجة كبير  متوسطة قليلة لن تحسن من 

ع أوضاعها ي  اججتم

على الاطلا 

لا أعرف 

6

18

11

22

42

بدرجة كبير  متوسطة قليلة لن تعزز من دورها ي 

الأحزاب على الاطلا 

لا أعرف 

13, نعا

87, لا
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 دن؟ هل تعر  نساء قياديات بارزات في الأر 

 

 

 التوصيات المتعلقة بسن المرشح وعدد الدوائر الانتخابية 
افق على .....؟  مرجم اللجنة بمجموعة من التوصيات  وكان من ا ما يل   ا ى أس درجة تو

 
لا أوافق   قليلة متوسطة بدرجة كبيرة

على 

 الاطلا  

الوسط   المجموع لا أعر 

 الحسابي %

النواب لقائمة الأحزاب السياسية مقعدا من مقاعد مجلس  41تخصيج 

 الوطنية

8 31 15 20 25 100 46 

سنة ضمن المترشحين ال مس الأوائل ي   35و 25وجود مرشح عمره ما بين 

 الدائر  الانتخابية العامة على مستو  الوطن. 

20 53 9 4 15 100 68 

 59 100 10 16 14 36 25 سنة 25لتصبح سنة  30تخفيض سن الترشح لعضوية مجلس النواب من 

% من  20سنة( ي  الأحزاب ا ى   35-18زياد  نسبة الشباب ي  الفئة العمرية )

 أجل تأسسس حزب. 

11 34 18 16 21 100 50 

 45 100 21 22 16 34 8 ٪.20زياد  نسبة النساد ي  عضوية الأحزاب ا ى 

ش ج بدلا من   1000زياد  عدد الأعضاد المؤسسين للأحزاب السياسية ا ى 

 ش ج 500

6 28 19 20 27 100 43 

وجود امرأ  واحد  على الأقل ضمن المترشحين الثلاثة الأوائل ي  القوائا 

 الحزبية المترشحة للدائر  الانتخابية العامة. 

13 41 13 14 19 100 55 

دائر   18دائر  ا ى  23الانتخابية على مستو  المملكة من تخفيض عدد الدوائر 

 انتخابية 

25 41 10 8 17 100 66 

السماح لطلبة الجامعات ممارسة الأنشطة المتعلقة بالأحزاب السياسية دامل  

 الحرح الجامع 

8 20 10 47 14 100 29 

 

 

 

 

11, نعا

89, لا
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 الثقة والتفاؤل... الحاجة ا ى المصداقية والوضوح

 الملكية لتحديث المنظومة السياسية؟  تسليم مخرجات اللجنة، ومرور أربعة شهور على عملها، ذلى أي درجة تثق باللجنةبعد 

 

 ذلى أي درجة تعتقد بأن مخرجات اللجنة تدعو للتفالل؟

 
  

12

32

15
19

22

49

ر اثق بدرجة كبي اثق بدرجة 

متوسطة

لةاثق بدرجة قلي لا اثق على 

الاطلا 

لا أعرف  الوسط 

%الحسابي 

14

31

13

22 21

49

بدرجة كبير  بدرجة متوسطة بدرجة قليلة لا تدعوا ا ى 

التفاؤل على 

الاطلا 

لا أعرف الوسط الحسابي

%
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 السيا   ؟ المعنية بالإصلاح  سابقةاللجان ال هل تعتقد بأن مخرجات اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية تختلف عن مخرجات

 
 

 في الأردن؟  هل تعتقد أنم في حال تطبيق مخرجات اللجنة ستكون بداية الإصلاح السيا    الم شود

 

 باعتقاد  ما في أهم مخرجات اللجنة الملكية: )اختر ذجابة واحدة فقط(

 

29
25

46

نعا  تختلف لا  لا تختلف لا أعرف

53, نعا

22, لا

25, لا أعرف 

29

15

11

8

4

4

22

7

اج رجات التي تتعلق بقانون الانتخابات

التوصيات التي تتعلق بالشباب

اج رجات التي تتعلق بقانون الأحزاب

التوصيات بالتعديلات الدستورية

اج رجات التي تتعلق بقانون الإدار  اجحلية

التوصيات التي تتعلق بالمرأ 

لا أعرف 

ولا واحد  


